
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°            DE 2010

(Do Deputado Marcelo Serafim)

Solicita informações ao

Senhor Ministro de Estado da

Saúde, no âmbito da Fundação

Nacional de Saúde (FUNASA),

acerca da saúde dos indígenas

no Estado do Amazonas.

Senhor Presidente:

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição

Federal e nos arts. 24, inciso V e §2º, e 115, inciso I, do Regimento

Interno, solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao Senhor

Ministro de Estado da Saúde, senhor José Gomes Temporão, no

âmbito da Fundação Nacional de Saúde (FUNASA), o presente

requerimento de informações acerca da saúde dos indígenas no

Estado do Amazonas:

1 – Porque este Ministério liberou recursos para três

ONGs de Manaus, Capital do Amazonas, que receberam juntas o

valor de R$ 17.870.704,20 para cuidassem exclusivamente da

saúde indígena?

2 – Quem são os responsáveis (presidentes,

diretores, agentes, médicos...) da Associação Saúde Sem

Fronteiras, da Fundação Aprimoramento e Desenvolvimento de

Recursos Humanos (FADRH) e da Fundação Pocetti, ONGs que



receberam os recursos? Onde está localizada cada uma dessas

ONGs?

3 – Porque esses recursos estão indo para ONGs e

não para a FUNASA, que seria o órgão competente para

administrar a saúde indígena?

4 - De fato, quem é o responsável por cuidar da

saúde indígena no Estado do Amazonas?

5 – É do conhecimento deste Ministério que,

enquanto os recursos estão indo para ONGs, a sede da FUNASA

em Manaus vive sendo “invadida” por indígenas “cobrando” que

a fundação atenda os índios?

6 – O que está sendo feito por este Ministério para

que sejam garantidos os direitos dos indígenas quantos as essas

questões de saúde?

7 – Outrossim, solicitamos que nos sejam enviados

as planilhas dos últimos quatro anos contendo informações dos

recursos repassados para a saúde indígena, bem como a planilha

de Recursos Humanos dos responsáveis por cuidar diretamente da

saúde indígena no Amazonas?

JUSTIFICAÇÃO

Segundo dados do Portal da Transparência, em

relação à Saúde Indígena, em 2009, três ONGs de Manaus,

Capital do Amazonas, receberam R$ 17.870.704,20.

Estamos diante de um valor expressivo e a saúde

indígena deveria ser a melhor possível. Com efeito, não é isso que

anda acontecendo. O que vemos é que o dinheiro para a saúde

indígena está indo para ONGs e não para a FUNASA.

Portanto, no sentido de exercer controle social



sobre os gatos dos recursos oriundos da União repassados ao

chamado Terceiro Setor é que o presente requerimento se faz

necessário.

Sala das Sessões, em _____ de fevereiro de 2010.

Deputado Federal MARCELO SERAFIM

(PSB-AM)


